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Langham igehirdetői munkalap 
 
Bibliai igehely: Jn 4:1-30 
 

1A Hűség 
(A híd baloldali pillére: az igeszakasz tartalma, „húsa”) 
 

1. Tartsuk meg a textust a kontextusban! 

Irodalmi műfaj 
evangélium, történet  
 
 

Háttér 
(író, olvasók, címzettek, szituáció) 
Író: János apostol, a szeretett tanítvány 
Címzettek: tanítványok 
Az evangélium célja: Ezek pedig azért írattak meg, hogy higgyétek: Jézus a Krisztus, az Isten Fia, és e hitben életetek 
legyen az ő nevében. 20:31 
Mit kell hinni? 
 
 

Szövegkörnyezet 
(Hol szerepel a szakasz az adott könyvön belül?) 
 
Kánai mennyegző – templom megtisztítása – Nikodémus – Jézus és János keresztel – Samáriai asszony – Csoda 
Galileában – Csoda a Betesdánál 
 
Kontraszt: Izráelben, Júdában nem fogadják el a csodák ellenére sem, Samáriában sikere van egy beszélgetés 
hatására. 
 

2. Figyeljük meg az igeszakaszt! 

Azonosítsuk a kulcsszavakat, motívumokat az igeszakaszban! 
(emberek, hangsúlyok, ismétlődések, témák, ellentétek, igéretek, figyelmeztetések, példák vagy illusztrációk, névsorok, 

összekötő szavak, időhatározók, „bizony mondom…”) 

forrásvíz – élővíz – „örök életre buzgó víz forrásává lesz” 

imádat 

Szerepel valami meglepő az igeszakaszban? 
Valószínűtlen ez a beszélgetés: samáriai nővel egy városon kívüli helyen 

Általában a Zsoltárokban az ember keresi az Istent, és nem az Isten az embert. 

Míg általában az ember keresi / nem keresi az Istent, itt az Atya az, aki keresi az embert. Csak a Zsoltárokban 33 

találat a „keres” kifejezésre. Mind az emberről szól. 
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Tovább kutatandó témák? 
élő víz 

Mert kétszeres rosszat cselekedett népem: engem, a folyóvíz forrását, elhagytak, hogy víztartókat vájjanak, 

repedezett falú víztartókat, amelyek nem tartják a vizet. Jer 2:12  

• Itt Isten az élő víz 

• Jer 17:13 megerősíti a képet 

Az ünnep utolsó nagy napján felállt Jézus, és így kiáltott: "Ha valaki szomjazik, jöjjön hozzám, és igyék! Aki hisz 

énbennem, ahogy az Írás mondta, annak belsejéből élő víz folyamai ömlenek!" Ezt pedig a Lélekről mondta, akit a 

benne hívők fognak kapni, mert még nem adatott a Lélek, mivel Jézus még nem dicsőült meg. Jn 7:37-39 

• Itt az élő víz a Lélek, amit Jézus ad. 

Bizony, bizony, mondom néktek, nem azért kerestek engem, mert jeleket láttatok, hanem azért, mert ettetek a 

kenyerekből és jóllaktatok. Ne veszendő eledelért fáradozzatok, hanem az örök életre megmaradó eledelért, 

amelyet az Emberfia ad majd nektek, mert őt pecsétjével igazolta az Isten. 6:27 

Én vagyok az élet kenyere: aki énhozzám jön, nem éhezik meg, és aki énbennem hisz, nem szomjazik meg soha. 6:35 

Bizony, bizony, mondom néktek: ha nem eszitek az Emberfia testét, és nem isszátok a vérét, nincsen élet tibennetek. 

6:53 

• Amire szükségünk van: Jézus, a Fiú Isten 

imádat 

Közel van az ÚR mindenkihez, aki hívja, mindenkihez, aki igazán hívja. Zsolt 145:18 
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3. Lássuk a textust bibliai kontextusban! 

Azonosíthatók olyan utalások és hivatkozások, melyek más bibliai igeszakaszokra mutatnak? 
Mt 10:5 A kiküldött tanítványok nem mehettek pogányok és samáriaiak felé. 

 

 

Milyen különbséget hoz Krisztus ennek az igeszakasznak az értelmezésébe? 
Az Isten imádata nem helyhez kapcsolódik, hanem a Messiáshoz. 
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1B Hűség 
(A híd baloldali pillére: a „csontváz és a „szívdobbanás”) 

4. Lássuk a textust bibliai kontextusban! 

Felfedezhető valamilyen nyilvánvaló mintázat az igeszakaszban? 
(jelenetek az elbeszélésben, lépések az érvelésben, tételek a listában) Ne feledjük, hogy a mai Bibliák fejezet- és 

versbeosztása nem részei az eredeti szövegnek! 

Ez egy valószínűtlen beszélgetés (hely, idő, samáriai asszony) 

Kérdezz-felelek párbeszéd van. 

 

 

A szöveg felosztása 
Melyek az igeszakasz fő egységei: Az egyes egységekben mi az író üzenete a saját kortársának olvasói/hallgatói 

számára? Használj múlt időben megfogalmazott, kerek egész mondatokat! Ne feledd!: lehetséges, hogy nem 4 fő 

egységből áll majd az adott szasz – lehet kevesebb is, illetve nagyon ritkán több. 

1. (4:3-6 versek) 

Olyan helyszínen vagyunk, ahol Jézusnak nem is kellene lennie. Ráadásul a tanítványok egyedül hagyják. Városon 

kívül van Jézus. Olyan időpont van, hogy nem kellene jönnie senkinek. Egy férfi nővel beszélget, egy zsidó szóba áll 

egy samáriaival. Egy zsidó féri egy samáriai nővel! Ott, ahol nem is volt valószínűsége a találkozásnak. 

János azt magyarázta el olvasóinak, hogy ez egy valószínűtlen beszélgetés volt. (Nikodémussal való beszélgetés is az 

volt, de ez főleg.) 

2. (4:7-15 versek) 

A történet e szakaszában a víz, élővíz a központi téma. Az élő víz az Ószövetségben Istenre utal. Későbbi szakaszban 

A Szentlélekre és áthallással máshol Jézusra. A víz alapvető szükséglete az embernek az élethez. Jézus üzenete az, 

hogy sok szükségletet kell betöltenünk, de azok újra termelődnek. Jézus olyat adhat, ami az egész életre, örök életre 

szól, Istent, a Szentlelket. 

János arra tanította olvasóit, hogy az Istennel való teljes kapcsolat, ami megelégíti az embert, Jézuson keresztül 

érhető el. 

3. (4:16-19 versek) 

Bejön a házassági téma, de itt a fő gondolat nem ekörül forog, hanem arról, Jézus olyat tud az asszonyról, amit egy 

idegen zsidó férfi nem tudhat róla, tehát Jézus próféta. Ezt a beszélgetés során a samáriai asszony gyorsan felismerte, 

amit a zsidók még a csodák hatására sem. 

János arra hívta fel az elő olvasók figyelmét, hogy egy semmire sem tartott samáriai asszony olyan dolgot ismert fel 

Jézussal kapcsolatban, ti. próféta, amit a zsidók nem fogadtak el. 

 

4. (4:20-26 versek) 

Az Isten imádatának új módja nem helyhez kötött, hanem lélekben és igazságban kell imádni az Istent. Az asszony 

reakciójából kiderül, hogy ez az imádat valójában a Messiás, Krisztus felismeréséből fakad. És ezt Jézus tölti be. 

János üzenete kortársainak az volt, hogy az Isten igazi imádata a Messiás elfogadásához kapcsolódik. 
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5. A textus „szívdobbanása”, fő mondanivalója 
Összegezd egy mondatban, hogy mit üzent Isten a szerzőn keresztül az egykori hallgatóság számára! Ezt a mondatot 

annyira világosan, tömören és a teljes igeszakaszt átfogó módon fogalmazd meg, amennyire csak lehet! Használj múlt 

időt, és szerepeltesd benne a szerző és az eredeti hallgatóság megnevezését! 

 

Az igeszakasz összefoglaló mondata: 
János kortársainak azt tanította, hogy még egy valószínűtlen találkozás során egy olyan ember is felismerheti az 

igazságokat Jézussal kapcsolatban, akiről nem feltételeznénk. Ezek az igazságok: Jézus tud igazán megelégíteni 

bennünket a Szentlélek ajándékával, Ő próféta, és Jézus a megígért Krisztus. 
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2A Relevancia 
(felkészülés arra, hogy átkeljünk az ókor világából a modern világba) 

 

6. A hallgatóságunk megértése 

Kik? 
(hányan vannak? többségükben keresztyének? életkori megoszlás? társadalmi összetétel: stb.) 

TahiBaptista, többségében keresztyén, vegyes korosztály 15-85, vegyes társadalmi összetétel. 

 

Hol? 
(nyilvános összejövetel? házicsoport? formális/kötetlen? stb.) 
Nyilvános, élőben közvetített istentisztelet 
 
 

Formátum? 
(előadás vagy csoportos tanulmányozás? beszéd hossza? használunk audióvizuális eszközöket?) 
előadás/igehirdetés 
 

Kulturális akadályok? 
(Van a hallgatóság kultúrájában vagy tapasztalatában bármi, ami megnehezíti az igeszakasz értelmezését vagy 
elfogadását?) 
Ismert szakasz, nincsenek olyan igazságok, amelyek a meggyőződéssel szembe mennének. 
 
 

Bezavaró, eltérítő hatások? 
(Van, ami beárnyékolja a hallgatóság életét? [politikai helyzet? világméretű vagy helyi események? gyülekezeti 
kihívások]) 
Pillanatnyilag nincs, ami ezt a témát bezavarná. 
 
 

7. Átkelés a hídon 

Vedd alaposan szemügyre a tanításodat! 
(Vannak olyan igazságok, melyeket hinni kell az igeszakasz fényében, vagy olyan hazugságok, melyeket el kell vetni?) 
Hinni kell: 

• Jézus tudja megelégíteni az életünket. A legfontosabb szükségletünk Isten. 

• Jézus próféta 

• Jézus a megígért Messiás, az Ő elfogadása, imádata kell Istennek, ilyen embereket keres. 

• Ha a samáriai asszony számára elérhető volt ennek az igazságnak a megértése, akkor bárki számára 
lehetséges. 

 

Vedd alaposan szemügyre az életedet! 
(Vannak olyan közvetlen parancsok, melyeknek engedelmeskedni kell az igeszakasz fényében, vagy olyan lépések, 
melyeket meg kell tennünk?) 
 
Bízni Jézus szavában. 
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2B Relevancia 
(elhagyjuk az ókor világát és megérkezünk a modern világba) 
 

Jézus után a Biblia fő története? 
(Történt valami a Bibliában, ami megváltoztatta, hogy ez hogyan vonatkozik miránk? [pl. Jézus minden ételt tisztának 
nyilvánított Mk 7:19]) 
Nem kultuszközpontokon múlik az Isten helyes imádata, hanem annak az igazságnak a felismerésén, hogy Jézus a 
Krisztus. 
 

8. Alkalmazzuk EZT az igeszakaszt ERRE a hallgatóságra! 

Milyen változást indukál az igeszakasz összefoglaló mondata a… 

Kívülállókban? 

(akik úgy érzik, hogy soha nem lesznek elég jók Isten szemében.) 
Nem kell jónak lenni ahhoz, hogy elhiggyük, Jézus a Krisztus. 
 

Beavatottakban? 

(akik elbizakodva [vagy elbizakodásra hajlamosan] feltételezik, hogy elég jók Isten szemében) 
Nem a felekezeti hovatartozásunk, családunk, stb. határozza meg, milyen az Isten imádata az életünkben, hanem a 
Jézussal való kapcsolatunk. 
 

Hívőkben? 

(akik bizonyosak [vagy legalábbis annak kell lenniük] abban, hogy biztonságban vannak Krisztusban) 
Ez a szakasz megerősíti a hitet abban, hogy Jézusra van szükségünk. 
 

Találhatók különleges bátorítások/felszólítások az igeszakasz összefoglaló mondatában? 

Személyes 

(ahogyan Istenhez kapcsolódunk) 
Az életünkben annak kell a legfontosabbnak lennie, hogy Isten iránti szükségletünk legyen betöltve. 
 

Testületi 

(ahogyan egymáshoz kapcsolódunk) 
Jézus nem válogat nemek, társadalmi hovatartozás és egyebek alapján. Ő mindenkit meg akar szólítani, és el akarja 
vezetni arra a felismerésre, hogy Ő megigért Megváltó. 
 

Társadalmi 

(ahogyan a gyülekezet a társadalomhoz kapcsolódik) 
Isten ma is keresi azokat, akik lélekben és igazságban imádják Őt. 
 
 

9. Az igehirdetés „szívdobbanása”, fő mondanivalója 
(Alakítsd át az igeszakasz összefoglaló mondatát úgy, hogy összefoglalja a prédikáció tervezet hatását [pl. A-B-C 
igazságok fényében a hallgatóim megérthetik/hihetik/remélhetik/elutasíthatják és/vagy 
szolgálhatnak/szólhatnak/szerethetik/megbánthatják/odaszánhatják magukat stb.]) 

Az igehirdetés összefoglaló mondata: 
A prédikácói hatására a hallgatóság megérti, hogy Isten ma is keresi az embereket, még azokat is, akikről mi nem 
gondolnánk, hogy megtérhetnek. Továbbá Isten az egyetlen, aki a legnagyobb szükségünket teljes mértékben meg 
tudja elégíteni. Ha megértjük, Jézus a Messiás, Isten igazi imádói lehetünk. 
 
 


